

# 她在温莎城堡为何被卫兵猛推？ 她俩在大马拍视频为何被遣返？

暑期旅游旺季到来，出境游客越来越多，千万不要因缺乏常识闯下祸端

近日网上一段视频引发热议，视频中一名疑似中国女游客，在英国一处城堡前罔顾警戒线，迳自踏入线内拍照，结果被巡逻的英国皇家卫兵一把推开。视频引发正反两派讨论，有网友表示皇家卫兵没有绅士风度推人太用力，另有多数网友批“这名游客自己做的不对”。

## 女游客越界拍照被卫兵一把推开 英媒：“这算轻的，情况紧急允许用枪！”

7月23日晚，有网友在微博上曝光视频，并配上“没有礼貌的卫兵”的标题，其在配文称“就算这名游客站到了线里面，也不该这样推搡，太傲慢了”。

视频显示，当时该女子正在温莎城堡前面的安全警戒线以内摆姿势拍照，满脸微笑着对着同行友人。正在此时，身后的英国卫兵也向前走来，在两人接近的时候，女游客背后被卫兵用力一推，伴随“啊”一声，直接来了个大大的趔趄，其差一点就摔倒在地。随后，英国卫兵仿佛什么事也没有发生过，继续大踏步向前走。

针对微博发布者的言论，不少网友纷纷表示不赞同，并称“推得好”“拉的警戒线非要超越”“人家没开枪打你已经是万幸了还说他傲慢”。报道指出，视频及画面上无法确认该女子的国籍。

而微博认证为BBC电视台体育栏目记者的Tim Hague则在微博下面直接给该网友“上课”：情况紧急允许用枪！这算轻的了！

Tim Hague称，皇家侍卫属于英国军队，责任在保护英国皇室的安全，警戒线拦在那里意味着该线不允许跨过。Tim Hague说道，“如果跨过，皇家侍卫有权认定你可能对于他所守卫的地方有危险性，情况紧急允许用枪。推开算是最轻的解决方式了”。

对于此事件，英国国防部无法确认该事件发生的时间，但一位发言人向英国《太阳报》表示，“英国皇家卫兵很自豪能够护卫女王陛下，并尊重来自世界各地来观看我们的仪式表演的人们。绳索是为了保护大众和我们的士兵，请站在线后。”

## 如果阻碍英国皇家卫队前行 标准解决方案：先跺脚警告，再呵斥

其实这已经不是第一次发生这种推搡事件了，在这之前也有游客被这样推搡过。

事实上，英国皇家卫队由训练有素的现役士兵组成，这支队伍拥有350多年的历史，自1660年英国复辟后查理二世登基以来，就一直在守护皇家安全。

他们头上高高的熊皮帽是一大看点，这种帽子最初是为欧洲军队里的掷弹兵设计的，早期的帽子上只是装饰有毛饰。后来在滑铁卢一役，英国那位著名的公爵威灵顿带领英军打败了拿破仑的军队，从此，英国军队取而代之开始戴起了熊皮帽，来彰显自己的作战能力比法国军队强。这个传统也就一直沿用到了今天。

在英国，游客们都喜欢和穿着制服的卫兵合影。然而，如果有人阻碍了他们的前进，士兵们会大喊：“让位给女王的护卫。”

比如曾有个过于好奇的游客离得非常非常近，要拍卫队。结果就被卫兵严厉的呵斥！对挡住路的小朋友也毫不留情……

去年女王生日阅兵时，白金汉宫外一位背着相机头发花白的游客正与一名女子聊天，不小心站进了正在行进的英国女王皇家卫队的前进路线中。女王的皇家卫队士兵没有停下脚步，而是直接将其撞开，并大吼“让开”(make way)继续前进。

事实上，处理游客问题，标准的解决方案都是跺脚，然后呵斥。据了解，卫兵们已经制定了处理滋扰的指导方针，从跺脚、大声喊叫开始，而举起手枪被认为是“最后的警告”，在此之后，卫兵可以拘留相关人员。

因此，不要违反规矩和规定，不要随心所欲地做一些讨人嫌的“游客行为”……这些卫兵是英国的国家尊严，而作为外国游客，我们所做的每一件事，都一样代表了我们背后的国家。

## 出国旅游一定要尊重当地风俗

如今正是暑期旅游旺季，中国游客出境旅游的人次逐年上涨，去年已破1.3亿，花费达1152.9亿美元，保持世界第一大出境旅游客源国地位，然而随着出境的人越来越多，因缺乏常识闯下大祸的游客也不少。

上个月，中国两位女游客以哥打基纳巴卢市清真寺围墙为背景的9秒“热舞”视频在网络上热传，导致清真寺于事发第二天暂停接待游客。据报道，这两名来自中国的女游客是舞蹈教练。6月27日上午，这两名女游客被马来西亚警方扣留在一家酒店大厅，并各被罚款25令吉(约合人民币40元)。

《星报》报道称，这两名女子在马来西亚法庭上对在公开场合造成混乱的行为供认不讳，但要求

宽大处理，因为她们不知道自己做错了什么。两人交完罚款后就被送往沙巴国际机场，遣返中国。

总领馆7月26日特别发公告提醒赴沙巴旅游的中国游客，务必遵守目的地国法律法规，尊重当地宗教文化传统和风俗习惯，听从导游安排，切勿触碰宗教禁忌，自觉维护中国游客的良好形象。

因此，中国游客出境游的时候除了保证基本的文明礼节之外，还应做足功课，了解当地的风俗人情，比如在泰国20岁以下禁止饮酒；在新加坡禁止吃口香糖；在巴厘岛不得穿着短裤、短裙进入寺庙；在迪拜不要随意拍照等等。总之，出门在外一定要小心谨慎，千万不能越界。



女游客越界拍照被英国卫兵一把推开 资料图

## 相关链接：旅行中不得不知的各国风俗礼仪

### 新加坡

1. 罚款。在新加坡，你可能会因很多事情而被罚款，包括：喂鸟、随地吐痰、公共场所小便、吸烟、遛宠物、公共交通上吃东西喝饮料、扔垃圾等……高额的罚款会让你脑袋大一圈。

2. 禁止吃口香糖。从1992年开始吃口香糖就是一种违法的行为了，在新加坡的任何一家商店都没有口香糖出售——唯一的例外是尼古丁口香糖，但是即使是吸烟者也只能凭处方才能从药店买到这种口香糖。

### 保加利亚

摇头“YES”点头“NO”。上下摇头意味着“不”的否定含义；而左右摇头则意味着“是”的肯定含义。摇头点头傻傻分不清楚，所以不要让本来困惑的事情变得更糟！

### 法国

1. 素食者餐饮注意。假如你素食，尽量提前告之，选餐厅时也要特别注意。因为跟其他国家比起来，法国的素食主义者并不多，所以“特殊待遇”也少得可怜。

2. 谈钱伤感情。具体原则是，你可以抱怨某个东西太便宜或者太贵，但别讨价还价。法国文化有不少有关谈钱的古老禁忌，他们觉得谈钱太“俗”了！

3. 礼貌用语。要多说“谢谢”和“请”，需对占用人家时间表示感谢。如果你在商店需要帮助，因问问题而打扰到店员要向店员表示歉意，在你离开之前一定要感谢店员的热心帮忙。在咀嚼食物时要闭着嘴，不要在塞满食物时说话。

### 英国

1. 不要插队。否则可能面临重罚。

2. 切不可打听当地人的收入。

3. 用手比“V”手势的时候掌心不要向内，因为这被认为是挑衅或侮辱。据说，2个手指的致意

是起源于英法百年战争。法国扬言要砍掉所有英国人射箭的手指头，结果最后英国大胜，因此摆出手指来炫耀自己是完好无损的。

### 瑞典

1. 说话保持距离。与人说话时，要保持一定的距离不要碰到对方。

2. 餐桌上的礼仪。注意正确的餐桌礼仪，不要讨论宗教或政治话题，还有尽量做到有自尊。外出就餐时，主人端上面包之前不要喝酒，而且不要喝醉。

### 加拿大

不允许全用硬币结账。加拿大1985年的货币法案制定了有关硬币的使用规定，其中也包括了用多少硬币付款才是一个合理的范围。例如，价值10美元的商品是不允许全用硬币购买的。20美元以上的物品，也不允许全用一元的硬币。

### 澳大利亚

周日下午禁穿粉色热裤。在澳大利亚的维多利亚州，法律规定女性在周日下午是不可以穿粉色短裤的。

### 西班牙

女人上街必须戴耳环。一个女人上街若是不带耳环，对西班牙人来讲简直像是正常人没穿衣服一样，要被人笑话，这对于没打耳洞的女性来说应该是很难接受的。

### 匈牙利

忌碰杯/忌弄碎玻璃器皿。匈牙利人敬酒的时候不会碰杯，此外不论是住店，还是用餐，千万别弄碎裂玻璃器皿。

### 埃及

忌食物加盐。虽然埃及人非常好客，但是他们的烹饪却有些温柔的自我。在埃及旅行的时候，不要在你的碗里加盐，因为这被看作是对厨师的侮辱。